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Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 25 de maio de 2023.  
 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência 
a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a 
vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Amarildo de 
Carvalho Oliveira, a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação                                                                                                            
de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Bruno E. de Oliveira 
Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro 
Chagas e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores Roger 
Carvalho de Almeida, Wagner Matos e Ueverton Siqueira da Silva, por motivos 
particulares. Havendo número legal, a Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 
colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 
vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 
seguinte: Lei sancionada pelo Executivo Municipal - Lei nº 2.397 de 19/05/2023 
de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 
adicional especial, no valor de R$7.488.365,00 (sete milhões quatrocentos e oitenta 
e oito mil e trezentos e sessenta e cinco reais), no orçamento vigente e dá outras 
providências. Projeto de Lei 098/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel que 
dispõe sobre a denominação da Rua Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 
5), no bairro da Basiléia, Sampaio Corrêa. Projeto de lei 116/2023 de autoria do 
vereador Bruno Pinheiro - Institui no calendário oficial do Município de Saquarema 
o "Dia da(o) empregada (o) doméstica (o)". Projeto de Lei 125/2023 de autoria do 
vereador Abrão Ribeiro - Dispõe sobre a denominação da Rua Enfermeiro Celio 
Motta, no bairro da Água Branca. Projeto de Lei129/2023 de autoria do vereado 
Marcel Chagas - Dispõe sobre a instalação de pontos de internet sem fio gratuito 
em praças e pontos públicos do município de Saquarema. Requerimento 012/2023 
de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Pedido de desligamento da Comissão 
Permanente de Defesa dos Direitos dos Animais. Indicações de autoria da 
vereadora Elísia Rangel: Indicação 640/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na rua z, no bairro de 
Jardim Ipitangas. Indicação 641/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a manutenção da praça na estrada municipal próximo ao bar do 
Josias, no bairro de Vilatur.  Indicação 642/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento da rua x, no bairro de 
Jardim Ipitangas. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 
Indicação 674/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado 
capina na Rua Antônio de Machado no bairro do Palmital. Indicação: 675/2023 - 
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Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a iluminação da rua 
Antônio Machado no bairro do Palmital. Indicação: 676/2023 - Indica a Sra. 
Prefeita no sentido de que seja providenciado um redutor de velocidade na rua 
Santa Edwirges, em frente ao nº 103, no bairro da Barra Nova. Indicações de autoria 
do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 726/2023 – Indica a Sra. Prefeita 
no sentido de que seja providenciado um posto de correios, no bairro do guarani. 
Indicação 790/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
implantação de um sistema de aplicativo de transporte público em tempo real no 
município de Saquarema. Indicação: 791/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a colocação de uma viatura da guarda municipal na Praça 
da Bíblia no período noturno, para dar segurança aos moradores, no bairro do 
Condado. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 
809/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado e 
disponibilizado transporte escolar (ônibus) para as crianças dos turnos da manhã e 
tarde da escola municipal José Bandeira (antiga escola castelo branco), no bairro 
do Boqueirão. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 
832/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 
de uma placa de sinalização indicando ponto escolar na quadra 508 em frente ao nº 
05, no bairro de Vilatur. Indicação 833/23 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a implantação de braços de luz com lâmpadas de led na Rua 
Professor Souza em frente ao nº 350 – Bacaxá. Indicação 834/23 – Indica a Sra. 
Prefeita, no sentido de que seja providenciado a implantação de braços de luz com 
lâmpadas de led na Rod. Amaral Peixoto km 70, em frente a carpintaria Pinheiro 
próximo ao Atakarejo, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 
Wagner Matos Indicação 855/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a continuação da instalação da iluminação de led na Estrada 
Ponta Negra x Sampaio Correa – RJ. Km 118, até a altura da divisa com o 
município de Maricá. Indicação: 856/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a limpeza e desobstrução das bocas de lobo em toda a 
extensão da Rua Ademar Avelino Barreto, no bairro do Verde Vale. Indicação 
857/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a ampliação 
da passagem do caminhão da coleta de lixo, na estrada de bonsucesso, no bairro de 
Bonsucesso. Indicação 868/23 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos – 
Indica a Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciado a iluminação com 
lâmpadas de led e sinalização da Estrada dos Cajueiros (trecho que liga o bairro da 
Raia à Vilatur). Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 
912/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado um curso 
de capacitação para cuidadores de idosos e infantojuvenis, certificando os 
profissionais da área. Indicação 961/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o patrolamento e saibramento de toda extensão 
da rua projetada "f", no bairro do asfalto velho, município de Saquarema – RJ. 
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Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação 
914/2023 – Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. 
prefeita municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja 
providenciado o patrolamento e a colocação de saibro para Rua Nilson Costa dos 
Santos (atrás do campo do Valmir), no bairro do Rio Seco – Saquarema-RJ. 
Indicação 920/2023 - Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 
Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, que seja 
providenciada a construção de uma pista para treinamento de skate, longboard com 
simulador de surf em nosso município de Saquarema-RJ. Indicação 921/2023 - 
Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Sra. Prefeita 
municipal, juntamente com os órgãos competentes, que seja providenciada a 
construção e criação de uma praça de eventos onde ocorrerão shows locais, 
apresentações escolares, arte, cultura, entre outros espetáculos em nossa cidade. 
Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: indicação: 935/2023 - seja 
providenciada a viabilidade de adoções de medidas necessárias para abertura de 
credito adicional no orçamento vigente, para a Secretária Municipal de Agricultura, 
abastecimento e pesca de Saquarema. Indicação 939/2023 - Requer a Mesa após 
ouvir o douto plenário, seja indicado a em.ª sr.ª. prefeita municipal, no sentido que 
seja providenciada a realização da limpeza e retirada de entulho a Rua Clea de 
Souza Marques esquina com Rua Antônio Manuel marques, bairro Leigo 
Saquarema. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: indicação 942/2023 
- Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª prefeita 
municipal, juntamente com a secretaria competente no sentido que seja 
providenciado a pavimentação e drenagem da rua dos limoeiros, no bairro de 
Ipitangas, Saquarema. Indicação: 952/2023 - requeiro a mesa após ouvir o douto 
plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª Prefeita municipal, juntamente com a secretaria 
competente no sentido que seja providenciado as sinalizações adequadas na rua 
Jacarepiá, no bairro de Porto da Roça, Saquarema. indicação: 954/2023 - Requer a 
Mesa após ouvir o douto plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª prefeita municipal, 
juntamente com a secretaria competente no sentido que seja providenciado a 
construção de uma praça com um quiosque e bancos, em frente à defensoria pública 
no centro de saquarema. Indicações do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação: 
926/2023 - indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente o 
asfaltamento da rua Percídio Novaes machado, no bairro bonsucesso. Indicação 
943/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a 
dedetização corretiva e preventiva dos ônibus que fazem transporte universitário 
em nosso município. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 
franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador Roberto Carlos 
Reis Melo que ao iniciar apresentou suas reivindicações. Reivindicou à 
Concessionária Águas de Jurturnaíba para que faça o reparo na Estrada do Leigo, 
pois devido a instalação de uma tubulação o asfalto cedeu e o trajeto por aquele 
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local se tornou perigoso. Solicitou do Secretário de Educação Municipal que 
coloque um ônibus para transportar às crianças do Rio Seco e Alvorada para a 
Escola de Madressilva, pois segundo o orador, está perigoso demais para às 
crianças atravessarem a rua. Agradeceu ao secretário a realização da obra na 
localidade do Rio Seco, após sua solicitação. Indicou ao governo do Município que 
seja realizado uma reforma na capela velório de Sampaio Correia, com instalações 
de bebedouro, ventiladores e ar condicionado. Logo após fez uso da palavra o 
vereador Bruno Pinheiro, que ao iniciar fez comentários sobre o Requerimento do 
vereador Abraão, onde consiste a saída do vereador da Comissão de Proteção e 
Direitos dos Animais em nossa cidade. Diante do exposto se candidatou a fazer 
parte da citada comissão. A vereadora Elísia em aparte considerou muito boa a 
intensão do orador. Continuando o vereador Bruno disse que mediante o índice de 
aumento de feminicídio no município de Saquarema, sugeriu que esta Casa crie 
uma Comissão de Proteção e Direito das Mulheres, que inclusive, ele já protocolou 
um Projeto de Resolução para esta criação. E solicitou que seja aprovado por todos 
demais vereadores. Mudando de assunto, disse que ele está sendo tratado por 
alguns Secretários do Munícipio como oposição. E ressaltou, se é assim, também 
os tratarei da mesma forma. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Abraão 
Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar mais uma vez justificou o seu requerimento 
acima transcrito, onde informa de seu desligamento da Comissão Permanente de 
Defesa dos Direitos dos Animais. E disse ficar satisfeito com a disponibilidade do 
vereador Bruno, porém, esclareceu que fez esta solicitação de desligamento, não 
por não gostar de animais, apenas, porque já faz parte de cinco comissões, e que 
ser membro requer um bom trabalho com tempo. Portanto, falou considerar perfeito 
a entrada do vereador Bruno, além do que, acrescentou que esta Câmara aprovou 
nove milhões para ser gasto em sete meses com Secretária de Proteção e Direitos 
dos animais, e todo este dinheiro precisa ser bem fiscalizado. No que se refere as 
palavras do vereador Bruno concernentes a alguns secretários do município, o 
vereador Abraão disse que os vereadores desta Casa são elos de ligação entre o 
Executivo e a população, portanto, merecem respeito. Finalmente, fez uso da 
palavra a vereadora Elísia Rangel. Informou que mediante pesquisas e informações 
de moradores, o bairro de Vilatur é o maior em arrombamentos de casas, e diante 
o fato exposto, solicitou da Polícia Militar e do Proeis reforços na ronda no referido 
bairro. O vereador Abraão em aparte, disse que mediante o fato que vem ocorrendo 
no bairro do Vilatur, eles vereadores como representantes desta Casa, deveriam 
participar da reunião que será realizada no próximo dia 09/07, com os moradores; 
e sugeriu ao Presidente desta Casa que seja anunciado no site da Câmara o número 
do “disque denúncia”, o qual já foi feito pela Policia Militar e Guardas Municipais 
sobre o Arrastão do Bem, no sentido de as pessoas poderem denunciar sem ser 
identificadas. Depois de mais algumas considerações a respeito, a vereadora Elísia 
parabenizou o Secretário Wellington pelo excelente trabalho social que vem 
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realizando, e parabenizou o Presidente desta Casa pela informatização dos 
trabalhos internos da Câmara. O Presidente Odinei informou que será postado 
ainda hoje a solicitação acima. E esclareceu que está sendo feita a informatização 
da melhor forma possível. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, 
passou para a Ordem do Dia, onde foi aprovado o requerimento 012/2023, como 
ainda aprovado a integração do vereador Bruno Pinheiro para fazer parte como 
membro da Comissão Permanente de Defesa dos Direitos dos Animais, com o voto 
de todos vereadores presentes.  Nada mais havendo para tratar, a Sr. Presidente, 
deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 
reunirem na próxima terça-feira, dia 30 de maio do ano em curso. Para constar, 
lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 
de Ata. 
 

Odinei Garcia Ramos 
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